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ATA DA 31ª (TRIGÉSIMA PRIMEIRA) REUNIÃO ORDINÁRIA DA 1ª (PRIMEIRA) 

SESSÃO LEGISLATIVA DA LEGISLATURA 2017/2020, realizada no dia 17 

(dezessete) de outubro de dois mil e dezessete, sob a presidência do vereador Thiago 

Oliveira Malagoli. Havendo número legal o Presidente declarou, com a graça de Deus e 

em nome do povo de Patrocínio, aberta esta reunião às dezenove horas e vinte minutos. 

Foi executado o Hino Nacional Brasileiro. A mensagem bíblica foi lida pelo vereador 

Alaércio Rodrigues Luzia. O Presidente Thiago Malagoli convidou a Professora Geralda 

Barros para receber uma Moção de Aplausos, da vereadora Marcilene Jacinto, pelo dia 

do professor. Foi feita a chamada nominal e constatou-se a presença dos Senhores (as) 

Vereadores (as): Adriana Fátima de Paula Magalhães; Alaércio Rodrigues Luzia; 

Alexandre Vitor Castro da Cruz; Carlos Alberto Silva (Carlão); Florisvaldo José de Souza 

(Valtinho); Joel da Silva Carvalho; José de Arimatéia Neves; José Roberto dos Santos 

(Salitre); Marcilene Jacinto Queiroz; Neuza Mendes; Paulo Roberto dos Santos (Panxita); 

Roberto Margari de Souza e Rogério Moreira Silva. Foi justificada, por ofício, a ausência 

da vereadora Raquel Aparecida Rezende Morais. Foram aprovadas por unanimidade dos 

presentes as Atas da 30ª Reunião Ordinária e da 13ª Reunião Extraordinária da 1ª Sessão 

Legislativa. A vereadora Neuza Mendes, líder do governo, solicitou a retirada de pauta do 

Processo de Lei nº 97/2017(PL 59/2017) que Dispõe sobre a utilização do Estádio 

Municipal Pedro Alves do Nascimento para realização do Campeonato Mineiro da 

Primeira Divisão, de outros eventos e dá outras providências, de autoria do Prefeito 

Municipal, para uma melhor adequação. A solicitação da vereadora Neuza Mendes foi 

aprovada por unanimidade dos presentes. Apresentação sem discussão de proposições e 

encaminhamento às Comissões permanentes para emissão de parecer: Processo de Lei nº 

99/2017 que Denomina de “Marcos Moreira Nelis” a Escola Municipal Localizada no 

bairro Jardim Sul, Município de Patrocínio, de autoria do Ver. Rogério Moreira Silva; 

Processo de Resolução nº 04/2017 que Autoriza a realização de reunião solene da 

Câmara Municipal de Patrocínio para entrega de Título de Cidadão Benemérito e dá 

outras providências, de autoria da Mesa Diretora; Processo de Resolução nº 05/2017 que 

Altera os §§ 3º e 4º do art. 62, da Resolução nº 55, de 11 de julho de 2017, que Dispõe 
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sobre o Regimento Interno da Câmara Municipal de Patrocínio, de autoria da Mesa 

Diretora. Com base nos artigos 197 e 198 do Novo Regimento Interno, foi solicitado pelo 

Presidente Thiago Malagoli, e aprovado por unanimidade dos presentes, a inclusão na 

ordem do dia em Primeira Discussão e Votação o Processo de Resolução nº 04/2017 que 

Autoriza a realização de reunião solene da Câmara Municipal de Patrocínio para entrega 

de Título de Cidadão Benemérito e dá outras providências, de autoria da Mesa Diretora. 

O vereador Carlos Alberto Silva (Carlão) disse que na 30ª Reunião Ordinária foi 

apresentada uma indicação do vereador Roberto Margari solicitando que seja feita uma 

reforma no CAIC, e como ele não estava presente na reunião, então gostaria de deixar 

claro que essa é uma solicitação sua desde o começo do ano, que inclusive ele fez uma 

indicação em janeiro para a construção de muros no CAIC, que ele não tem nada contra a 

indicação do vereador Roberto Margari, que ele até o agradece pela preocupação, mas 

ele sempre lutou por isso, então gostaria que prevalecesse a sua indicação. O Presidente 

Thiago Malagoli falou que foi um erro da sua parte deixar aprovar a indicação do 

vereador Roberto Margari, mas ele consultará o jurídico dessa Casa se tem uma maneira 

de prejudicar essa indicação. A vereadora Marcilene Jacinto falou que gostaria de deixar 

registrado que na última reunião quando ela solicitou que Presidente Thiago Malagoli 

revisse se as indicações do vereador Rogério estavam prejudicadas, pelo fato dela já ter 

apresentado indicação com o mesmo teor, mas ela viu que não estão prejudicadas, mas 

todas estão contidas na Lei de Diretrizes Orçamentárias. O vereador Rogério Moreira 

Silva disse que a vereadora Marcilene Jacinto prejudicou suas indicações na última 

reunião, então a pediu para prestar mais atenção para que isso não aconteça de novo. A 

vereadora Marcilene Jacinto falou que um pedido de um vereador é levado a 

Administração para ser atendido ou não, mas este pedido dessa indicação já está prevista 

na Lei de Diretrizes Orçamentárias, por isso que no momento que a indicação foi 

apresentada pensou que ela estava prejudicada, e ela está sempre atenta a tudo que 

acontece nessa Casa, que agora cabe o Plenário acatar em relação a algo que já está 

previsto ou não. O vereador Rogério Moreira Silva disse que ele está fazendo seu papel 

apresentando as indicações, e elas estão sendo legítimas, agora se a vereadora Marcilene 
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Jacinto não concorda com as indicações dele é só votar contra. Na ORDEM DO DIA, 

foram aprovados em 2ª (SEGUNDA) DISCUSSÃO, VOTAÇÃO E REDAÇÃO FINAL, por 

unanimidade de 13 votos, os processos: Processo de Decreto Legislativo nº 34/2017 que 

Concede Título de Cidadão Honorário ao Senhor Orneilton Araújo Soares, de autoria do 

Vereador Joel da Silva Carvalho; Processo de Decreto Legislativo nº 35/2017 que 

Concede Título de Cidadã Benemérita a Maria Josephina Van Rompay (Irmã Mária), de 

autoria do Vereador Thiago Malagoli. Na ORDEM DO DIA, foram aprovados em 1ª 

(PRIMEIRA) DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, por unanimidade de 13 votos, os processos: 

Processo de Resolução nº 04/2017 que Autoriza a realização de reunião solene da 

Câmara Municipal de Patrocínio para entrega de Título de Cidadão Benemérito e dá 

outras providências, de autoria da Mesa Diretora; Processo de Lei nº 80/2017 (PL 

53/2017) que Desafeta imóvel urbano do domínio público e dá outras providências (bairro 

Cidade Jardim), de autoria do Prefeito Municipal; Processo de Lei nº 81/2017 (PL 

52/2017) que Desafeta imóvel urbano do domínio público e dá outras providências (bairro 

Cidade Jardim), de autoria do Prefeito Municipal; Processo de Lei nº 94/2017 que 

Denomina de “Jorge Donizete Carlos” o Centro de Educação Infantil localizado na 

comunidade de Macaúbas de Baixo, Município de Patrocínio, de autoria do Vereador 

Rogério Moreira Silva; Processo de Lei nº 98/2017(PL 60/2017) que Desafeta imóvel 

urbano do domínio público e dá outras providências, de autoria do Prefeito Municipal; 

Processo de Decreto Legislativo nº 37/2017 que Concede Título de Cidadão Honorário ao 

Senhor Thiago Oliveira Lemos de Lima, de autoria da Vereadora Adriana de Paula; 

Processo de Decreto Legislativo nº 38/2017 que Concede Título de Cidadão Honorário ao 

Senhor Artur Martins de Lisboa, de autoria do Ver. Rogério Moreira Silva. Foram 

aprovadas em DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA, por unanimidade de 13 votos, as 

INDICAÇÕES: Indicação nº 425, de autoria do vereador Rogério Moreira Silva, 

solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, para que possa realizar um 

Mutirão da Saúde para atendimentos, exames e cirurgias eletivas; Indicação nº 426, de 

autoria do vereador Rogério Moreira Silva, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró 

Moreira Marra, para que estude a possibilidade de criação do Programa Mãe 
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Patrocinense para promover um maior suporte as nossas gestantes; Indicação nº 427, de 

autoria da vereadora Neuza Mendes, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira 

Marra, para que coloque a iluminação natalina nas vias públicas nos distritos e 

comunidades rurais de nosso Município, no período de comemorações das festividades de 

Natal; Indicação nº 428, de autoria do vereador Professor Alexandre Vitor Castro da 

Cruz, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, e ao Secretário Municipal 

de Saúde, Humberto Donizete Ferreira, providências junto ao órgão competente para a 

concessão de ajuda de custo aos fisioterapeutas que prestam atendimento domiciliar pelo 

SUS – Sistema Único de Saúde, na cidade de Patrocínio; Indicação nº 429, de autoria do 

vereador Rogério Moreira Silva, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, 

para que possa incentivar o agronegócio através de feiras e exposições a cenário 

nacional; Indicação nº 430, de autoria do vereador Rogério Moreira Silva, solicitando o 

Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, para que possa criar o Programa 100% 

Asfalto; Indicação nº 431, de autoria do vereador Rogério Moreira Silva, solicitando o 

Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, para que possa aumentar o recurso destinado à 

realização de exames laboratoriais; Indicação nº 432, de autoria do vereador Rogério 

Moreira Silva, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, para que estude a 

possibilidade de criação do programa de incentivo a qualificação profissional através de 

bolsas de estudo; Indicação nº 433, de autoria da vereadora Neuza Mendes, solicitando o 

Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, para que destine uma verba para a Associação 

de Cultura Afro de Patrocínio, para que a diretoria possa organizar as comemorações do 

evento sociocultural referente à 7ª Edição do projeto Beleza Afro em nosso Município e 

região, que acontecerá dia 25 de novembro do corrente ano. O vereador Professor 

Alexandre Vitor Castro da Cruz pediu a autorização da vereadora Neuza Mendes para 

assinar junto com ela a indicação de nº 433, que é o evento da Beleza Afro dia 25 de 

novembro, e convidou o vereador Rogério Moreira para assinar com ele a indicação nº 

428, que é a ajuda de custo aos fisioterapeutas que prestam atendimento domiciliar pelo 

SUS, que foi um erro de não o ter convidado para assinarem juntos, pois fizeram a reunião 

juntos. O vereador Rogério Moreira Silva disse que também gostaria de assinar a 
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indicação nº 433, de autoria da vereadora Neuza Mendes, e agradeceu o vereador 

Professor Alexandre pelo convite de assinar a indicação nº 428. A vereadora Neuza 

Mendes falou que para ela é um motivo de muita honra poder contar com as assinaturas 

dos vereadores Professor Alexandre e Rogério na indicação nº 433, de sua autoria, que 

possam somar mais para que possam realmente dar esse apoio para esse segmento da 

sociedade que tanto merece. O Presidente Thiago Malagoli disse que gostaria de fazer 

uma observação em relação as indicações, que ele faz o possível e o impossível para 

entregar a pauta na segunda-feira, então quem tiver com a indicação prejudicada é só 

procurar o seu gabinete, que ele será o responsável para rever sobre isso. Foram 

aprovadas em DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA, por unanimidade de 13 votos, as 

MOÇÕES DE APLAUSOS: Moção de Aplausos nº 96, de autoria da vereadora Neuza 

Mendes, ao atleta de Futsal Masculino Módulo I nos jogos escolares 2017 (JEMG), Ryan 

Bráulio Melo Silveira, da Escola José Eduardo Aquino; Moção de Aplausos nº 97, de 

autoria da vereadora Neuza Mendes, aos atletas da Modalidade Paraolímpica (pessoas 

com deficiência) nos jogos escolares 2017 (JEMG) e ao professor/técnico Bruno Dorneles 

Azevedo, da APAE de Patrocínio; Moção de Aplausos nº 98, de autoria do vereador Joel 

de Carvalho, à Amanda Valadares da Silva, pelo excelente serviço prestado a cidade de 

Patrocínio; Moção de Aplausos nº 99, de autoria do vereador Joel de Carvalho, à 2ª 

Tenente Angélica da Silva Rosa, cuja trajetória trouxe relevantes serviços prestados a 

cidade de Patrocínio e região, como Chefia da Seção de Comunicação Organizacional; 

Moção de Aplausos nº 100, de autoria da vereadora Neuza Mendes, ao professor/técnico 

Jorge de Ávila Lima do Futsal Feminino Módulo II nos jogos escolares 2017 (JEMG). O 

vereador Professor Alexandre Vitor Castro da Cruz agradeceu a todos os vereadores pela 

aprovação da indicação nº 428, de sua autoria e do vereador Rogério, solicitando ao 

Prefeito que se sensibilize com a questão das fisioterapeutas que fazem atendimento a 

domicílio, que elas se encontram muito prejudicadas no sentido de terem que se 

deslocarem pelos seus próprios meios de locomoção para fazer os atendimentos, e muita 

das vezes elas têm dificuldades de fazer atendimentos em bairros periféricos, que são mais 

longes do centro da cidade. A vereadora Neuza Mendes falou que todos sabem que esse 
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ano os enfeites natalinos serão renovados, então seria muito oportuno aproveitar os 

enfeites de natais dos anos anteriores e estender aos distritos e comunidade rurais. 

Aproveitou e comentou também sobre a solicitação ao Prefeito para que ele apóie a 

Associação de Cultura Afro de Patrocínio, que dia 25 de novembro acontecerá a 7ª edição 

da eleição da Beleza Afro, que é um evento que tem um público muito grande e que não 

tem recurso para estar promovendo, pois tem que alugar um espaço e tem os gastos 

necessários, que merecem um apoio financeiro. O vereador Carlos Alberto Silva (Carlão) 

agradeceu as pessoas que o ajudou no Dia das Crianças que ele realizou no Bairro Serra 

Negra, e agradeceu em especial o vereador Panxita pela presença e ajuda. A vereadora 

Neuza Mendes parabenizou o vereador Carlão por essa iniciativa, e aproveitou e 

justificou sua ausência no evento, pois no mesmo horário ela estava participando de um 

evento que já tem costume de fazer no Jardim Sul. O vereador Florisvaldo José de Souza 

(Valtinho) agradeceu o Secretário Municipal de Obras Públicas, Jorge Moreira Marra, 

por ter atendido a solicitação da construção de três mata-burros, que dois é na estrada 

que liga Patrocínio/ Ponte Alta/ Boa Vista, e um na Comunidade de Martins. Aproveitou e 

falou que tiveram algumas reclamações em relação à Praça da Saúde Rotaract 

International, no bairro Morado Nova, então ele protocolou uma indicação nessa Casa 

que foi aprovada, então procurou o Secretário de Esportes que deu a notícia que a praça 

vai ser reforma e todos os pedidos solicitados serão atendidos. O vereador Paulo Roberto 

dos Santos (Panxita) agradeceu o convite e parabenizou o vereador Carlão pelo evento 

realizado no Bairro Serra Negra pelo dia das crianças, que para ele é uma alegria imensa 

ver aqueles sorrisos daquelas crianças, que ele procura a ajudar todas as entidades, 

porque ele acredita muito na prevenção, que precisam cuidar das crianças, das escolas e 

professores. O Presidente Thiago Malagoli parabenizou o Professor Alexandre e a 

Professora Geralda pelo dia do professor, que foi dia 15 de outubro, e aproveitou e 

parabenizou também o Dr. Ari pelo dia do médico, que será dia 18 de outubro. Fez uso do 

GRANDE EXPEDIENTE a Professora Geralda Barros, que na oportunidade agradeceu 

a todos pela Moção de Aplausos que recebeu em comemoração ao Dia do Professor, dia 

15 de outubro, e pelos seus 45 anos de trabalho e dedicação como professora, que a 
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Moção foi indicação da vereadora Marcilene Jacinto. Dona Geralda emocionou a todos 

com discurso de amor à profissão que escolheu e também, de gratidão pela homenagem 

recebida. O vereador Professor Alexandre Vitor falou que fica admirado em ver essa 

marca que a Dona Geralda conseguiu deixar em milhares de pessoas, com sorriso e 

carisma que ela desenvolveu por tantos anos como professora, que ela possa continuar 

sendo luz, porque a nossa principal obrigação, no seu entendimento, é manter essa chama 

viva, que um(a) professor(a) será eternamente professor(a). A vereadora Neuza Mendes 

disse que foi muito gratificante ouvir a Dona Geralda na reunião de hoje, que ela deixou 

muita luz para todos os presentes, que tem certeza que ela foi uma excelente professora. A 

vereadora Marcilene Jacinto falou que a Dona Geralda é muito espirituosa e 

espiritualizada, que ela realmente trás uma luz, uma paz e um ensinamento, que ela se 

sente muito honrada e lisonjeada por oferecer essa simples e singela homenagem a ela. O 

vereador Rogério Moreira Silva parabenizou a Dona Geralda pela homenagem, e em 

nome da Família Nelis gostaria de agradecê-la por tudo que fez por sua família e pelo 

apoio dado a Maria Helena. O vereador Florisvaldo José de Souza parabenizou a 

vereadora Marcilene por essa homenagem a Dona Geralda, que o mundo hoje precisa de 

professores como ela, que a sua aposentadoria com certeza vai fazer muita falta na 

educação do Município de Patrocínio. A vereadora Adriana de Paula parabenizou a Dona 

Geralda por essa grande homenagem, que quem ganhou foi Patrocínio por ter tido ela 

como professora por 45 anos. O vereador Carlos Alberto (Carlão) parabenizou a 

vereadora Marcilene pela homenagem a Dona Geralda, que ele ficou muito feliz com suas 

palavras. O vereador Roberto Margari agradeceu a Dona Geralda por ter lhe dado os 

ensinamentos quando foi sua professora. O vereador Thiago Malagoli aproveitou a 

oportunidade e reforçou a importância do papel do professor na formação de uma 

sociedade melhor e parabenizou a Dona Geralda Barros pela carreira brilhante que 

trilhou fundamentada no amor e na dedicação. O Presidente declarou encerrada esta 

reunião com a graça de Deus, da qual lavrei esta Ata que lida e julgada conforme, será 

assinada pelos (as) senhores (as) vereadores (as) presentes. Sala das Sessões em, em 17 

(dezessete) de outubro de 2017.                                   Juliana Larissa Dias Oliveira 
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